

扶贫“大集”圆满落幕

现场销售金额244.3万元 13种产品“最受欢迎”

□记者 杨元琪/文 李英平/图

本报讯 8月29日下午,由市政府主办,市扶贫办、市商务局承办的平顶山市第二届扶贫产品产销对接会在市体育中心圆满落下帷幕。两天时间现场达成销售金额244.3万元,13种产品获评最受欢迎的扶贫产品。

“两天时间真不过瘾,建议以后这样的活动每周末都办,大家都能得到实惠。”8月29日下午6点多,家住东安路北段的张玉昶拎着两箱柴鸡蛋走出了体育中心大门,这两天他多次来到这里“赶集”,收获不少。会场内,依然是人头攒动,不少商户展位上的产品已经卖完。还有市民趁着最后的时间进行“扫荡”。“加我们的微信吧,以后有需要直接网上下单,我们送货上门。”一位销售翟集米醋的商户把微信二维码举到了顾客面前。

当天,除了市民现场购买外,我市众多大型商超、电商企业和机关、企事业单位也前来“捧场”,并现场签约。其中,平煤神马集团、河南淘之味电子商务有限公司、河南方羽网络科技有限公司等20多家企业和单位与扶贫企业共签下1200万元的订单。据不完全统计,对接会期间,参会商家和扶贫企业累计签订购销合同金额20596万元。

此外,在本次活动上,天成鸽业有限公司的鸽子蛋、铁梅清真食品有限公司的风干辣子鸡、汝州大艾生物科技有限公司的



8月29日,在扶贫产品产销对接会现场,市民在购买产自郟县姚庄乡的蒲公英。

艾制品、汝州市超强鞋业的鞋制品、鲁山县尧荣菌业有限公司的香菇、鲁山县深山种植农民专业合作社的鲁山晒梨、叶县红太阳食品有限公司的蛋类产品、叶县土里香农业发展有限公司的酱菜产品、宝象山农业科技开发有限公司的食用油、平顶山众鑫一家亲薯业有限公司的

粉条、石龙区中献养殖场的鸽子蛋、宝丰县冯异醋业的食用醋、宝丰县康乐农牧有限公司的艾制品等共13种产品获评“最受欢迎的扶贫产品”。

市扶贫办相关负责人说,本届对接会共邀请310余家扶贫带贫企业,590余种扶贫产品,1000余家企事业单位、商家参会。今

后将以此为契机,大力推动消费扶贫,通过产销对接,让绿色、优质、特色的农副产品走出深山。同时鼓励和号召社会各方力量参与、支持脱贫攻坚,促进贫困地区产业健康发展、贫困群众持续稳定增收,为助力打赢脱贫攻坚战、推进实施乡村振兴战略作出积极贡献。

朱砂启智、“扣好人生第一粒扣子”……

我市部分小学开展新生入校活动

□记者 傅纪元

本报讯 从8月29日起,我市部分小学举行了新生入校活动,朱砂启智、“扣好人生第一粒扣子”……别具特色的入学礼可谓仪式感十足。

8月29日上午8点,一群可爱活泼的小朋友在家长们的陪伴下检测体温、通过消毒安全通道、踏上红毯迈入新城区湖光小学搭建的彩虹门。“欢迎新同学,欢迎新家长!”校领导及老师们着装整齐,和蔼可亲的笑容和温暖贴心的话语很快让孩子们放松下

来。

在随后举行的入学仪式上,一年级新生跟着老师整理自己的衣服,伸出双臂,拱手,弯腰,作揖……学习古人,纷纷恭立,集体向任课老师鞠躬行礼。

在朱砂启智环节,开笔老师用朱砂在学生们的额头正中点上红痣。希望他们从此眼明心亮、好好读书、端正品行、健康成长。学子们还在老师的指导下学写“人”字,寓意在人生的启蒙阶段学会做人,要像“人”字那样顶天立地。

“我爱我的师长,我爱我的学

校,我爱我的家乡……现在开始,从点滴的文明礼仪做起,小手拉大手,让家乡更美丽!”200多名孩子举拳宣誓,稚嫩的声音响彻校园。家长们也随主持人一起宣读了家长誓言:“我终生爱我的孩子,我愿陪伴他成长……用自己的实际行动,和孩子一起文明齐步走,共建文明城市。”

仪式结束后,湖光小学为一年级新生设置了“求知号列车校园行”打卡活动。孩子们在学校订做的一节动车的模型车厢里、教学楼一楼大厅、操场等处拿到“列车车票”“扣好人生第一粒扣

子”“我要当学霸”“我为学校代言”“请为我打call”等卡通标志牌和老师们一起拍照留念,踏上求学的追梦旅程。

校长王洪芳说,通过走红毯、开笔礼、宣誓言、打卡等活动形式,一年级“小学童”对校园新环境、新老师、新同学产生了亲近感与认同感,激励每一个“小学童”快乐地收获好习惯、好品质。开学后,学校还将从课程设置、作息时间等方面加以引导,促进孩子养成好习惯,帮助家长解除焦虑,尽快适应角色的转变,用心陪伴“小学童”做好幼小衔接。

明起白龟湖进入开渔期

□记者 王桂星

本报讯 9月1日,白龟湖沿岸渔民将迎来今年的收获季,广大钓友也可以在白龟湖边挥竿垂钓了!8月30日,市白龟湖综合治理办传来消息,按照有关规定,白龟湖将从9月1日起进入开渔期,届时沿岸渔民即可按照规定开展渔业捕捞作业了。

市白龟湖综合治理办负责人连建军强调,开渔期间,广大渔民开展渔业捕捞作业须严格遵守以下规

定:入湖作业人员需配备必需的安全救生设备,禁止4级(含4级)以上风力天气入湖作业;禁止企事业单位、非沿湖乡村居民入湖捕捞;禁止使用地笼、迷魂阵、抬网、毒鱼、电鱼、炸鱼等灭绝性渔具和捕捞方式。这位负责人同时提醒广大钓友,请勿乘坐抗风能力较差的简易橡皮筏入湖垂钓,以免发生意外。

据介绍,按照渔业法的规定,对违反规定在白龟湖水域内采用电鱼、炸鱼、毒鱼等破坏渔业资源

手段进行捕捞的,有关部门将对其处以两千元以上两万元以下的罚款;对在白龟湖水域内使用禁用的渔具和作业方法进行渔业捕捞的,有关部门将没收渔获物和违法所得,处一千元以上一万元以下罚款。在2020年度禁渔期,市白龟湖综合治理办联合渔政、公安等部门先后查获多起违法采用电鱼、抬网捕鱼等灭绝性捕捞方式捕鱼案件,依法对20多名违法捕鱼者进行了处理,并将违法情节严重的部分违法捕

鱼者移交司法机关追究刑事责任。

据了解,按照《平顶山市白龟湖饮用水源管理办法》规定,为了保护白龟湖生态环境,我市从2012年起对白龟湖实行禁渔管理,每年3月1日至8月31日为禁渔期,每年9月1日至次年2月底为开渔期。在禁渔期内,白龟湖水域禁止所有捕捞作业(包括垂钓、捕螺、捕虾等)以及其他任何形式的破坏渔业资源和生态环境的活动。

民警相助高考没耽误 录取后送锦旗报喜

□记者 邢晓蕊

本报讯 市民张妍超的儿子刘沛毅高考时忘带准考证,幸亏民警及时援手相助,孩子准时到达考点。最近,刘沛毅收到了中国人民公安大学的录取通知书。为表达感谢之情,张妍超特意把一面锦旗送到市公安局北渡分局交管巡防大队。

“人民警察为人民,危急时刻见真情。以后,我儿子也要做这样的人!”8月30日,提起此事,张妍超感激之情溢于言表。

8月28日下午,张妍超专程把一面写有“百姓公仆为民解忧”的锦旗送到北渡分局交管巡防大队,代表全家人向热心民警道谢,“也给民警报个喜,有个交代”。

面对张妍超一家的感谢,北渡分局交管巡防大队负责人周经纬表示,为群众排忧解难是警察的职责,是他们应做的分内事。“得知刘沛毅考上了中国人民公安大学,我们都为他高兴,祝愿他学业有成,早日回报社会!”周经纬说。

爱心人士 助力寒门学子圆梦

□记者 孙书贤

本报讯 8月29日,郟县爱心企业河南圣鑫磨具有限公司负责人姬小平到茨芭镇薛村、姑嫂寺村、庞庄村等村,对该镇10名品学兼优的困难学子进行每人1000元的爱心捐助,还向茨芭镇“莲花山”爱心助奖学基金捐助1万元。

茨芭镇“莲花山”爱心助奖学基金自2017年成立至今,已累计收到社会各界爱心捐款110多万元,帮助全镇280余名品学兼优的困难学子完成了学业。

当日上午,茨芭镇华善公益团队的爱心人士也开展了助学活动,向该镇东姚村考取大学的新生姚燕欢送去2300元助学金,并送去两件新衣服和一部新手机,细心的爱心人士还给她缴纳了50元的话费。

《小蝌蚪找妈妈》 在市区上演

□记者 王春生

本报讯 8月28日晚,由舞钢市儿童剧爱好者打造的儿童剧《小蝌蚪找妈妈》,在平顶山市区神马俱乐部上演。

当晚7点半,在数百名儿童和家长的期待中,演出拉开帷幕。演出中,小蝌蚪、小蝌蚪妈妈、小鲤鱼、大黑鱼等饰演者生动的表演深深吸引了在场众多观众,演出现场不时响起热烈掌声。

在平顶山市区某中学教学的付女士当晚和几位教师一起带孩子观看了演出。她表示,之前在外地陪孩子看过儿童剧,在平顶山看还是第一次,这部剧演绎出了母子之间的亲情,让她和孩子都很感动,“没想到咱本地做出的儿童剧也能这样好”。

该儿童剧导演张丽威家住舞钢市,对于为什么会创作这样一部作品,张丽威说,他以前和几位朋友曾在北京看过类似的儿童剧,看到我市一直没有这样本土打造的儿童剧,回来后便有了创作这样的儿童剧的想法。

张丽威说,如果可能的话,他们想把这部作品打造成儿童剧品牌,在我市及其他地方进行巡演。